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BÀI PHÁT BIỂU  
CỦA TIẾN SĨ LÊ TRƯỜNG SƠN – HIỆU TRƯỞNG NHÀ TRƯỜNG 

TẠI LỄ CÔNG BỐ QUYẾT ĐỊNH CÔNG NHẬN HIỆU TRƯỞNG 

TRƯỜNG ĐẠI HỌC LUẬT TP.HCM, NHIỆM KỲ 2020-2025 

* 

- Kính thưa Đồng chí Nguyễn Kim Sơn – UVBCH Trung ương Đảng, Bí thư Ban 

Cán sự Đảng, Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo cùng Đoàn công tác của Bộ Giáo 

dục và Đào tạo; 

- Kính thưa Đồng chí Nguyễn Thị Là- Phó Bí thư Thường trực Đảng ủy Khối Đại 

học, Cao đẳng TP.HCM; 

- Kính thưa PGS.TS. Vũ Văn Nhiêm – Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch Hội đồng trường; 

- Kính thưa Quý thầy cô Nguyên Hiệu trưởng, Quyền Hiệu trưởng, Phó Hiệu 

trưởng Nhà trường; 

- Kính thưa Quý thành viên Hội đồng trường; 

- Kính thưa Quý vị khách quý; 

- Thưa Quý thầy cô giáo, các nhà khoa học, cán bộ, viên chức Nhà trường cùng 

các anh chị nghiên cứu sinh, học viên cao học và các em sinh viên thân mến! 

Đối với cá nhân tôi, hôm nay là một ngày hết sức đặc biệt, với nhiều cung 

bậc cảm xúc khác nhau. Được Tập thể viên chức, người lao động Trường tín 

nhiệm, Lãnh đạo Bộ Giáo dục & Đào tạo tin tưởng, trao trọng trách Hiệu trưởng 

Nhà trường là một vinh dự đồng thời cũng là trách nhiệm đối với cá nhân tôi. Xin 

phép được chia sẻ cảm xúc của tôi lúc này trong 2 từ: Vinh dự và Trách nhiệm! 

Đối với Trường Đại học Luật Tp.HCM, hôm nay cũng là một ngày hết sức 

đặc biệt, một dấu mốc quan trọng trong sự phát triển của Nhà trường. Do điều 

kiện đặc thù nên sau một thời gian tương đối dài (chính xác là 66 tháng), Trường 

Đại học Luật Tp.HCM đã kiện toàn được chức danh Hiệu trưởng nhiệm kỳ 2020 

- 2025. Đây là điều kiện cần, để tiếp tục kiện toàn các chức danh Phó Hiệu trưởng, 

từ đó có được một Ban Giám hiệu đáp ứng đầy đủ các tiêu chuẩn để quản lý, điều 

hành Nhà trường.  

Bên cạnh đó, cũng nhân dịp Lễ trao quyết định công nhận Hiệu trưởng 

nhiệm kỳ 2020 – 2025, thầy và trò Trường Đại học Luật Tp. Hồ Chí Minh rất vinh 

dự và vui mừng được đón đồng chí Bộ Trưởng Bộ Giáo dục & Đào tạo cùng đoàn 

công tác của Bộ ghé thăm Trường. Đây là sự động viên có giá trị rất lớn về tinh 

thần đối Nhà trường. 

Sự kiện Lễ trao quyết định công nhận Hiệu trưởng Trường Đại học Luật 

Tp.HCM Nhiệm kỳ 2020 – 2025 ngày hôm nay còn là dịp để gắn kết tập thể VC 

NLĐ của Trường, là cơ hội kết nối các thế hệ lãnh đạo, cựu VC NLĐ, các thế hệ 
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cựu sinh viên với Nhà trường, để cùng nhìn lại, cùng tự hào về lịch sử, truyền 

thống của ngôi trường thân yêu và cùng suy nghĩ, hành động vì sự phát triển của 

Nhà trường trong tương lai.  

Kính thưa đồng chí Bộ Trưởng và Đoàn công tác của Bộ GD và ĐT 

Kính thưa quí vị đại biểu, quý vị khách quý 

Kính thưa Quí thầy cô giáo và các bạn học viên, sinh viên 

Được vinh dự đón nhận Quyết định công nhận Hiệu trưởng nhiệm kỳ 2020 

– 2025 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo, tôi xin trân trọng cảm ơn đồng chí 

Bộ trưởng và Lãnh đạo Bộ đã tin tưởng, giao trọng trách. 

Cũng xin được cảm ơn sâu sắc và chân thành đến tập thể VC NLĐ của 

Trường, các đồng chí cán bộ chủ chốt, các đồng chí trong BCH Đảng ủy, các 

thành viên Hội đồng trường đã tin tưởng và tín nhiệm tôi qua các bước từ quy 

trình quy hoạch cho đến quy trình lựa chọn nhân sự Hiệu trưởng nhiệm kỳ (2020 

– 2025). Đây là sự khích lệ, động viên nhưng đồng thời, tôi cũng hiểu đó còn là 

một sự kỳ vọng rất lớn của các thầy cô đối với tôi trong việc ổn định và phát triển 

Trường với Vai trò Hiệu trưởng. 

Với năng lực và kinh nghiệm tích lũy được trong thời gian gần 30 năm công 

tác, gắn bó với Ngôi trường, cùng với sự tin tưởng, ủng hộ của các đ/c trong tập 

thể lãnh đạo, các đ/c cán bộ chủ chốt cũng như của tập thể VCNLĐ, tôi cảm thấy 

tự tin, sẳn sàng đảm nhận và hoàn thành tốt nhiệm vụ Hiệu trưởng Trường Đại 

học Luật Tp. Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2020 – 2025. 

Với bề dày lịch sử 47 năm truyền thống và 27 năm mang tên Trường Đại 

học Luật Tp. Hồ Chí Minh. Trải qua một quá trình xây dựng và phát triển với 

công sức của các thế hệ Lãnh đạo, các thế hệ VC NLĐ và sinh viên, Trường Đại 

học Luật Tp.HCM đã khẳng định được giá trị thương hiệu của mình đối với xã 

hội.  Chúng ta không chỉ lớn về quy mô – là cơ sở đào tạo Luật lớn nhất khu vực 

phía Nam mà còn khẳng định được chất lượng đào tạo. Trường Đại học Luật 

Tp.HCM được Đảng và Nhà nước xác định là 1 trong 2 Trường trọng điểm đào 

tạo cán bộ về pháp luật theo Quyết định số 549/QĐ-TTg ngày 04/4/2013 và Quyết 

định số 1156/QĐ-TTg ngày 30/9/2022 của Thủ tướng Chính phủ. 

Trong bối cảnh hội nhập quốc tế sâu rộng, sự cạnh tranh trong giáo dục & 

đào tạo nói chung và trong đào tạo luật nói riêng, đang đặt Trường Đại học Luật 

Tp. Hồ Chí Minh trước những thời cơ, cơ hội có thể tận dụng nhưng cũng để lộ 

ra nhiều khó khăn và thách thức trên con đường phát triển. Đảm nhận vai trò Hiệu 

trưởng Nhà trường trong những năm còn lại của Nhiệm kỳ 2020 – 2025 trong giai 

đoạn hiện nay là một thử thách không hề nhỏ mà tôi phải vượt qua và hoàn thành 

tốt nhiệm vụ. 

Kính thưa Bộ Trưởng và đoàn công tác 
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Kính thưa quí vị đại biểu, quý vị khách quý 

Kính thưa Quí thầy cô giáo và các bạn học viên, sinh viên 

Theo “Chiến lược phát triển Trường Đại học Luật TP.HCM đến năm 2030, 

tầm nhìn đến năm 2045” ban hành kèm theo Nghị quyết số 41/NQ-HĐT ngày 

29/4/2022 của Hội đồng Trường Đại học Luật TP.HCM và “Đề án tiếp tục xây 

dựng Trường Đại học Luật Hà Nội và Trường Đại học Luật TP.HCM thành các 

trường trọng điểm đào tạo cán bộ về pháp luật” ban hành kèm theo Quyết định 

1156/QĐ-TTG ngày 30/9/2022, định hướng mục tiêu phát triển của Trường Đại 

học Luật Tp.HCM đã được xác định rõ : 

Xây dựng Trường Đại học Luật TP.HCM thành Trường đại học đa 

ngành, đa lĩnh vực với nòng cốt là Trường trọng điểm đào tạo cán bộ về pháp 

luật; Trung tâm nghiên cứu và truyền bá pháp lý hàng đầu trong các cơ sở đào 

tạo pháp luật của Việt Nam, có vai trò dẫn đắt trong hệ thống các cơ sở đào tạo 

luật của cả nước, có uy tín trong khu vực Đông Nam Á và thế giới. Mô hình 

trường phát triển theo hướng các đơn vị chuyên môn được tổ chức thành một 

số trường, viện, trung tâm nghiên cứu, trung tâm tư vấn,… trực thuộc Trường.  

Với quyết tâm triển khai thực hiện thành công Chiến lược phát triển Trường 

Đại học Luật TP.HCM đến năm 2030 mà trọng tâm là thực hiện thành công Đề 

án tiếp tục xây dựng Trường Đại học Luật TP.HCM thành trường trọng điểm đào 

tạo cán bộ về pháp luật, Nhiệm kỳ (2020 – 2025) được xác định là giai đoạn quan 

trọng, có ý nghĩa đặt nền móng và tạo đà cho việc tăng tốc và hoàn thành các mục 

tiêu giai đoạn tiếp theo của Đề án.  

Tiếp thu các chỉ đạo của Bộ trưởng, Tôi sẽ cùng Tập thể lãnh đạo tập trung 

vào các nhiệm vụ, giải pháp quan trọng sau đây: 

Một là, Kế thừa kinh nghiệm của các thế hệ lãnh đạo tiền nhiệm, tiếp tục 

phát huy những kết quả đã đạt được, khơi dậy trong đội ngũ cán bộ chủ chốt cũng 

như mỗi VC NLĐ lòng tự hào về truyền thống vẻ vang của Nhà trường, phát huy 

tinh thần đổi mới sáng tạo, dám nghĩ dám làm để khắc phục khó khăn, vượt qua 

thách thức để cùng nhau hoàn thành các mục tiêu và nhiệm vụ của Đề án vì sự 

phát triển chung của Nhà trường. 

Hai là, Chú trọng công tác phát triển đội ngũ giảng viên, đặc biệt là đội ngũ 

giảng viên có trình độ tiến sĩ trở lên. Xây dựng các chính sách mang tính đột phá 

nhằm thu hút, tạo nguồn cán bộ giảng viên từ sinh viên tốt nghiệp xuất sắc, cán 

bộ khoa học trẻ làm việc tại Trường Đại học Luật TP.HCM. Xây dựng các chính 

sách hỗ trợ thiết thực, hiệu quả nhằm khuyến khích giảng viên chủ động, tích cực 

học tập nâng cao trình độ. Quan tâm đến công tác quy hoạch, phát huy dân chủ 

trong lựa chọn cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp để xây dựng được đội ngũ cán bộ 

chủ chốt có tâm, có tầm, đảm bảo tính kế thừa và đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ 

trong giai đoạn mới. 
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Ba là, Không ngừng nâng cao chất lượng đào tạo trong bối cảnh hội nhập, 

cạnh tranh, trong đó chú trọng đến việc mở thêm các ngành đào tạo mới và các 

chương trình liên kết đào tạo với nước ngoài đáp ứng nhu cầu xã hội. Đẩy mạnh 

và tham gia sâu vào hoạt động kiểm định quốc tế. Hiện nay, Trường Đại học Luật 

TP.HCM đã có 8/9 chương trình đào tạo trình độ đại học được kiểm định trong 

nước, 1 chương trình đào tạo trình độ đại học và 9 chương trình đào tạo sau đại 

học (bao gồm 5 CTĐT thạc sĩ và 04 CTĐT tiến sĩ) đang tiến hành kiểm định quốc 

tế theo tiêu chuẩn FIBAA phục vụ cho việc từng bước hội nhập quốc tế của Nhà 

trường. 

Bốn là, Đẩy mạnh hoạt động nghiên cứu khoa học gắn với đổi mới sáng 

tạo. Xây dựng các nhóm nghiên cứu mạnh của Trường. Gắn kết nghiên cứu, đào 

tạo với hợp tác doanh nghiệp và phục vụ cộng đồng; sáng tạo và khởi nghiệp. Xây 

dựng cơ chế, chính sách hợp lý, mang tính đột phá đề nâng cao năng lực nghiên 

cứu, tăng cường công bố quốc tế. Xây dựng cơ chế và chính sách khuyến khích 

đội ngũ giảng viên, các nhà khoa học tham gia vào các hoạt động tư vấn, phản 

biện và giám định xã hội. Đẩy mạnh hoạt động Hợp tác quốc tế nhằm tăng cường 

trao đổi giảng viên, sinh viên, triển khai các chương trình liên hết đào tạo, tận 

dụng các cơ hội để tranh thủ các nguồn lực cho phát triển và hội nhập quốc tế. 

Năm là, Đổi mới quản trị nhà trường hiện đại, chuyên nghiệp theo mô hình 

doanh nghiệp, gắn với đẩy mạnh việc chuyển đổi số. Triển khai nghiêm túc và 

hiệu quả chủ trương “lấy người học làm trung tâm” trong mọi hoạt động của nhà 

trường. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra và kiểm toán nội bộ để chấn chỉnh 

kịp thời những hạn chế, thiếu sót góp phần hoàn thiện công tác quản lý đảm bảo 

tính đúng đắn và minh bạch. 

Sáu là, Xây dựng cơ chế, chính sách tài chính hợp lý, đảm bảo tính công 

khai, minh bạch. Giải quyết một cách hài hòa giữa việc nâng cao thu nhập cho 

VC NLĐ và tích lũy đầu tư tăng cường CSVC phục vụ cho nhu cầu phát triển của 

Trường. Trong đó, chi cho con người là ưu tiên hàng đầu vì đây là nguồn lực quan 

trọng nhất quyết định sự phát triển của nhà Trường.  

Bảy là, Đẩy mạnh công tác truyền thông để nâng cao vị thế và lan tỏa giá 

trị thương hiệu Trường Đại học Luật TP.HCM. Chủ động thông tin, công khai, 

minh bạch mọi hoạt động của Nhà trường để mọi người đều có cơ hội được biết, 

được tham gia ý kiến, tham gia giám sát. Đồng thời qua đó giúp mọi thành viên 

trong trường nắm, hiểu rõ các chủ trương, chính sách, định hướng phát triển của 

trường để thống nhất trong nhận thức và hành động. Ngăn ngừa và đấu tranh với 

những thông in sai lệch, ảnh hưởng xấu đến khối đoàn kết nội bộ, đến uy tín và 

thương hiệu của Nhà trường. 

Tám là, Phát huy vai trò của của các tổ chức đoàn thể (Công đoàn, Đoàn 

thanh niên, …) trong việc xây dựng khối đoàn kết thống nhất, cùng hướng tới mục 

đích chung là sự ốn định và phát triển của Nhà trường.  
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Kính thưa đồng chí Bộ Trưởng và Đoàn công tác của Bộ GD và ĐT 

Kính thưa quí vị đại biểu, quý vị khách quý 

Kính thưa Quí thầy cô giáo và các bạn học viên, sinh viên 

Trong buổi lễ trang trọng này, cho phép tôi được bày tỏ sự trân trọng và 

cảm ơn sâu sắc đến các thế hệ lãnh đạo tiền nhiệm, các thế hệ Viên chức, người 

lao động, cựu người học đã có nhiều đóng góp trong việc hình thành, phát triển 

và định vị thương hiệu Đại học Luật TP.HCM. Tập thể lãnh đạo Trường chúng 

tôi ngày hôm nay ý thức rất rõ trách nhiệm của mình trong việc gìn giữ, phát huy 

truyền thống và làm sâu sắc thêm giá trị thương hiệu của Nhà trường. Chúng tôi 

cùng với tập Nhà trường sẽ cùng nhau làm hết sức mình để Trường tiếp tục ổn 

định và phát triển bền vững. 

Chúng tôi cũng xin trân trọng cảm ơn đồng chí Bộ trưởng, cảm ơn Ban cán 

sự Đảng và Lãnh đạo Bộ Bộ Giáo dục và Đào tạo; các Vụ, Cục chức năng của Bộ, 

cảm ơn Đảng ủy Khối Đại học, cao đẳng TP.HCM đã quan tâm chỉ đạo sát sao 

các hoạt động của Trường trong thời gian qua, đặc biệt là công tác cán bộ để 

Trường sớm kiện toàn được chức danh Hiệu trưởng. Kính mong tiếp tục nhận 

được sự quan tâm chỉ đạo của Bộ trưởng, Ban cán sự Đảng, Lãnh đạo Bộ và của 

Đảng ủy khối Đại học, cao đẳng TP.HCM trong thời gian tới. 

Chúng tôi cũng trân trọng cảm ơn sự chỉ đạo và quan tâm hỗ trợ hiệu quả 

của Thành ủy và UBND TP.HCM, Thành ủy và UBND Thành phố Thủ Đức, 

Quận ủy & UBND Quận 4 của các sở, ban ngành của Thành phố Hồ Chí Minh, 

cảm ơn sự hỗ trợ của các địa phương mà Trường có các hoạt động đào tạo, đầu tư 

cơ sở vật chất (Khánh Hòa, Lâm Đồng, Tây Ninh, An Giang, Bình Định, …). 

Xin trân trọng cảm ơn các cơ quan, đơn vị, các doanh nghiệp đối tác, các 

trường đại học, các anh chị cựu sinh viên đã tham dự và gửi lẵng hoa chúc mừng 

sự kiện quan trọng ngày hôm nay chung vui với Nhà trường.  

Chúng tôi cũng trân trọng cảm ơn các cơ quan báo chí truyền thông đã gửi 

hoa chúc mừng và cử đại diện tham dự, đưa tin về buổi Lễ. Và rất mong tiếp tục 

nhận được sự hợp tác, hỗ trợ của các của các cơ quan báo chí, truyền thông, các 

anh chị phóng viên đối với các hoạt động của Nhà trường trong thời gian tới. 

Sau cùng, thay mặt cho Tập thể Nhà trường xin kính chúc đồng chí Bộ 

Trưởng và các đồng chí trong đoàn công tác của Bộ Giáo dục và Đào tạo, các quy 

vị khách quý lời chúc sức khỏe, hạnh phúc, thành công trong công việc. Và luôn 

dành những tình cảm tốt đẹp nhất cho Trường Đại học Luật TP.HCM thân yêu 

của chúng tôi. 

 Xin trân trọng cảm ơn. 


